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2023-ÖABT/BİY BİYOLOJİ ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

1.

2.

3.

Çiçekli bitkilerde gözlenen;

I. hücrelerinde selüloz çeper bulunması,

II. gövdelerinde iletim demetlerinin bulunması,

III. polenlerle tozlaşmanın sağlanması,

IV. üremelerinde döl almaşının görülmesi

özelliklerinden hangileri kara yosunlarında da
görülür?

I ve II I ve IV II ve III

I, III ve IV II, III ve IV

4.

5.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: B 
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6.

7.

8.

9.

10.

11.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 Çeşitli hücrelerde oksijenli solunum, oksijensiz
solunum ve fermantasyon süreçleri incelendiğinde
aşağıdakilerden hangisinin her üç süreçte de ortak
olduğu görülür?

Elektron taşıma zincirinin işlev görmesi

Oksidatif fosforilasyon ile ATP üretilmesi

Son elektron alıcılarının inorganik molekül olması

Krebs döngüsünün gerçekleşmesi

NADH molekülünün yükseltgenmesi

12.

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

15.

16.

17.

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP: E 
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18.

19.

20.

21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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23.

24.

25.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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İnsanlarda kırmızı-yeşil renk körlüğü, X kromozomunda
taşınan çekinik bir alel (r) ile kalıtılmaktadır. Otozomal
bir genle kalıtılan saç biçimi şeklinde; kıvırcık saç
özelliğinden sorumlu olan alel (B), düz saç özelliğinden
sorumlu olan alele (b) baskındır.

Babası renk körü, kendisi bu bakımdan sağlıklı olan düz
saçlı bir kadın; babası düz saçlı ancak kendisi kıvırcık
saçlı ve renk körü olmayan bir erkek ile evleniyor.  

Buna göre bu çiftin, düz saçlı ve renk körü bir
çocuğunun olma olasılığı kaçtır?

1/2 1/4 3/4 1/8 1/16

28.

A) B) C) D) E)

29.

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: D 
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32.

33.

34.

35.

36.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Çeşitli canlılarda gerçekleşen fotosentezle ilgili,

I.  Işığa bağımlı reaksiyonlar ve karboksilasyon
reaksiyonları, fotosentetik canlıların hepsinde
kloroplastlarda gerçekleşir.

II. Fotosentezde elektron kaynağı olarak suyun
kullanılması zorunludur.

III. Protonların tilakoyit zarlardan stromaya geçişinde
ATP kullanılmaz.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

37.

38.

A) B) C)

D) E)

39.

40.

41.

Diğer sayfaya geçiniz.8

DOĞRU CEVAP: C 
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42.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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45.

46.

Aşağıdakilerden hangisi insan vücudunda özgül
savunma mekanizmalarına örnek olarak verilebilir?

Derinin mikroplara karşı fiziksel engel oluşturması

B lenfositleri tarafından antijenlere karşı antikor
üretilmesi

Solunum yollarındaki mukus salgıları içerisinde
yabancı partiküllerin tutulması

Yutulan besinlerdeki mikropların mide asidi tarafından
öldürülmesi

Gözyaşı bezinden salgılanan lizozimler sayesinde
mikroorganizmaların öldürülmesi

47.

A)

B)

C)

D)

E)

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU CEVAP: B 
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50. 51.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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Menstrual döngüyle ilgili aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır?

Ovülasyon, ön hipofizin salgıladığı LH’nin
seviyesindeki ani artışla uyarılır.

Menstrual döngüler bütün memeli dişilerinde görülür.

Korpus luteumun parçalanması ile yumurtalık
hormonlarının seviyesinde ani düşüş görülür.

Korpus luteum tarafından salgılanan östrojen ve
progesteron, endometriyumun gelişmesini uyarır.

Menstrüasyon sırasında yeni bir yumurta folikülü
büyümeye başlar.

52.

53.

A)

B)

C)

D)

E)

54.

55.

56.

Diğer sayfaya geçiniz.12

DOĞRU CEVAP: B 
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57.

58.

59.

60.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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61. Bir biyoloji öğretmeni, “Çiçekli bir bitkinin temel
kısımlarının yapı ve görevlerini açıklar.” kazanımını
sağlamak için öğrencilerinden okulun bahçesine
dökülmüş olan farklı bitkilere ait yaprakları toplayıp
sınıfa getirmelerini istemiştir. Öğretmen öğrencilerinden,
getirdikleri yaprakları; yaprak ayasına, yaprakların kenar
şekline ve yaprakların damarlanma biçimine göre
ayırmalarını istemiştir.

Biyoloji öğretmeni bu etkinlik ile öğrencilerine;

I. ölçme,

II. gözlem,

III. sınıflandırma,

IV. sayı ve uzay ilişkileri kurma

bilimsel süreç becerilerinden hangilerini
kazandırmak istemiştir?

I ve IV II ve III I, II ve III

II, III ve IV I, II, III ve IV

62.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.14

DOĞRU CEVAP: B 
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63. 64.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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65.

66.

67.

68.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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2018 yılında yayımlanan Biyoloji Dersi Öğretim
Programı’nda “Fotosentez hızını etkileyen faktörleri
değerlendirir.” kazanımı yer almaktadır.

 Bu kazanımı öğrencilerine 5E modeline uygun bir
öğretim etkinliğiyle vermek isteyen bir biyoloji
öğretmeninin “tarımsal ürün miktarını artırmada CO2
zenginleştirme uygulamaları” konusunu modelin hangi
aşamasında vermesi uygun olur?

Girme Keşfetme

Açıklama Derinleştirme

Değerlendirme

69.

70.

A) B)

C) D)

E)

71.

Diğer sayfaya geçiniz.17

DOĞRU CEVAP: D 
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72.

73.

74.

75.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.18






